



КОМИТЕТ ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

**ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ
И ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
В СИСТЕМЕ ОБРАЗОВАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
В 2015 ГОДУ**

(нормативно-правовое и информационное сопровождение развития государственно-общественного управления образованием)



2015

Попечительского совета, в течение 7 лет возглавляет Большое жюри научно-исследовательской конференции старшеклассников образовательных учреждений Гатчинского муниципального района «Ровесник – ровеснику», собирает команду учёных разных вузов для оценки деятельности тех, кто делает в ней первые шаги.

Доброй традицией в школе стали поездки старшеклассников в Москву, Государственную Думу, организуемые при содействии Героя России, выпускника Гатчинской СОШ № 9 Вячеслава Владимировича Сивко. Во время экскурсий в столицу реализуется обширная экскурсионная и культурно-просветительская программа, проходят встречи с депутатами, известными людьми, школьниками. Участниками поездок становятся лучшие обучающиеся, заслужившие это право хорошей учебной, активной общественной позицией, участием в творческой и спортивной жизни школы. Общение вне ее стен расширяет для ребят горизонты гражданственности и служит их успешной социализации в современном мире.

Участие Управляющего совета во всех аспектах деятельности школы с каждым годом расширяется, укрепляя ее потенциал для дальнейшего развития.

Роль управляющего совета в формировании современной образовательной среды

Киселева Е.А., председатель управляющего совета,
Джежелий Н.И., директор МБОУ
«Кобринская основная общеобразовательная школа»
п. Кобринское Гатчинского района

Одной из важнейших задач модернизации российского образования является развитие государственно-общественных форм управления в образовательных организациях.

В Кобринской школе, как и в других образовательных организациях Ленинградской области, получает развитие управляющий совет – коллегиальный орган самоуправления, который имеет полномочия, определенные уставом.

Управляющий совет нашей школы решает многие важные задачи, связанные с формированием современной образовательной среды. В данной статье мы осветим два самых, на наш взгляд, удачных и важных проекта.

Члены управляющего совета школы понимают, что основные направления работы должны исходить от проблем школы, требований времени, а также учитывать запросы обучающихся, родителей, учителей.

Одним из важных результатов работы нашего управляющего совета за последние три года стало благоустройство пришкольной и внутришкольной территории.

Школьный двор – это территория детства, и для ребенка очень важно, в каком окружении пройдут такие важные периоды его жизни, как детство, отрочество, юность. Задача взрослых – сделать эту территорию безопасной, уютной, красивой. Чтобы вырастить детей хорошими людьми, надо сделать их детство счастливым.

Школа – наш общий дом, который мы любим. Он должен быть красивым и внутри, и снаружи.

На заседании управляющего совета в августе 2012 года было решено реализовать проект по благоустройству пришкольной и внутришкольной территории. Работа в этом проекте даст возможность обучающимся, родителям, педагогам и просто неравнодушным людям проявить патриотизм, любовь к малой родине, активную жизненную позицию, а также реализовать способности художников, дизайнеров, садоводов.

Обучающиеся, учителя, родители, которые входили в состав Управляющего совета, провели анкетирование (опрос) в своей группе по следующим вопросам:

- Считаете ли вы проблему благоустройства территории школы актуальной?
- Что вам хотелось бы видеть на территории школы и внутри школы?
- Хотели бы вы принять участие в благоустройстве территории?
- Какую помощь вы можете оказать в благоустройстве?

В результате опроса выяснили:

- 75% респондентов хотели бы создать цветники, клумбы, оформить и установить декоративные поделки, посеять газонную траву, разработать большую площадь для садово-огородных культур;
- 90% опрошенных готовы принять участие в благоустройстве школьной территории;
- нашлись и неравнодушные люди, готовые помочь техникой, строительным и посадочным материалом.

Результаты не заставили себя ждать. За последние три года работы завезен грунт (помощь ОПХ «Суйда»); выровнены и засеяны газоны, разбиты новые клумбы, высажены кустарники и цветы (силами учеников, учителей и родителей); заасфальтированы выбоины на школьном дворе (спонсорская помощь родителей); произведен капитальный ремонт школьного крыльца (спонсорская помощь родителей); произведен капитальный ремонт фасада заднего двора (спонсорская помощь родителей); по фасаду школы установлено ограждение (спонсорская помощь родителей); руками учителя технологии Костенко В.А. и учащихся школы изготовлены и установлены резные решетки на радиаторы отопления, изготовлены и установлены «сказочные» подставки для цветов в холле 2 этажа, изготовлены песочница с навесом, деревянные фигуры и поделки, которые являются украшением школы; ежегодно учащиеся школы вместе с родителями выращивают цветочную рассаду для школьных клумб; силами родителей, членов управляющего совета и учащихся оформлены настенные панно, которые являются украшением школы.

Работа по благоустройству пришкольной территории еще не закончена, но уже и сегодня изменившаяся, благоустроенная территория школы вызывает восхищение гостей, а ученики и учителя чувствуют себя комфортно и гармонично.

Развивая свою деятельность как орган государственно-общественного управления, по направлению просвещения родительской общественности и обучающихся школы в части правовых и социальных знаний управляющий совет провел ряд мероприятий совместно с аппаратом уполномоченного по правам ребенка в Ленинградской области и лично с Литвиновой Тамарой Александровной.

В 2014 году ученики и члены УС школы приняли участие в различных мероприятиях, проводимых аппаратом уполномоченного по правам ребенка – конкурс рисунка «Нарисуй эмблему уполномоченного по правам ребенка». Все участвовавшие дети получили призы и подарки. Управляющим советом в октябре 2014 года была проведена общественная приемная, которая предоставила уникальную возможность для родителей обучающихся получить полезную информацию или консультацию по важным вопросам в сфере образования, воспитания, права, здравоохранения, в социальной сфере. Участие в данном мероприятии приняли Литвинова Т.А., уполномоченный по правам ребенка в Ленинградской области, куратор школы от комитета образования района, специалисты ОДН и КДН, психолог, нарколог, семейный врач, глава администрации поселения, глава депутатского корпуса и другие специалисты. Мероприятие оказалось очень интересным и полезным, т.к. речь на нем шла о самом главном в нашей жизни – благополучии детей. Для многих эта беседа стала помощью в решении их проблем. Человек, способный выстраивать собственную линию жизни, творить свою судьбу, органично сопряженную с судьбой своей страны – это человек, для которого мое и наше неотделимы.

Продолжением взаимосотрудничества управляющего совета школы и уполномоченного по правам ребенка в Ленинградской области стала организованная встреча обучающихся школы с Литвиновой Тамарой Александровной, которая познакомила их с Конвенцией по правам ребенка, поговорила с ребятами об их правах и обязанностях, ответила на их вопросы. Во время беседы, обучающиеся школы, члены Управляющего совета школы предложили встретиться ещё раз, чтобы в игровой форме проверить свои знания в различных областях права. А чтобы было интересно соревноваться, пригласили команды из других школ. Таким образом, при следующей встрече на базе нашей школы соревновались в знании права делегации Кобринской, Вырицкой, Рождественской, Сиверской № 3, Сиверской гимназии, Таицкой, Высокоключевой школ.

Подарком от аппарата уполномоченного по правам ребенка в Ленинградской области стала экскурсия в Конституционный суд Российской Федерации, организованная по инициативе Литвиновой Т.А. для команд-участниц правовой игры. Экскурсия, которую посетили обучающиеся не только нашей школы, но и команды соперников была проведена на высшем уровне, и мы надеемся, что дала толчок к изучению права, изучению истории своей великой страны.

Управляющий совет Кобринской школы выражает искреннюю благодарность Литвиновой Т.А. за полезное сотрудничество и помощь школе в воспитании подрастающего поколения.

Спектр деятельности Управляющего совета Кобринской основной общеобразовательной школы достаточно широк, и каждое дело направлено на развитие образовательного пространства, повышение качества образования и благополучие и счастливое детство наших детей.